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1.4. Cucrtemsl
NIMHEeUHbIX
ypaBHEeHUMU



1.4.1. OCHOBHbLIE NOHATUA

Cuctema ABYX JINHEUHbLIX YPAaBHEHUU C ABYMS
HEU3BECTHbLIMMU
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X, Ta Xy, =0

(X T AyX, = b,

X;,X, =NepemeHHble

a;1,8,,051,85 -KOIDDUUNEHTBI CUCTEMDI
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Ha3blBaeTCs COBOKYMHOCTb 3Ha4YEeHUM
HEU3BECTHbIX, KOTOpas npu MNOACTAHOBKE B
CUCTEMY ODOpallaeT BCe YpaBHEHUSA B TOXAECTBA

[lpbumep 1
3x, +x, =1
2x,—2x, =17

PelueHnem cuctembl <

ABNAOTCA 3HAYEHUA: X4 = 1= Xp = -2
3-14+(=2) =1
2:1-2+ (-2)=7

(




cucrtema JIMHEUHbIX VYPaBHEHUW Ha3blBAETCH
COBMECTHOM, €CliIM OHa UMeeT XoTd Obl OAHO
pelieHne, 1 HeCOBMECTHOMU, €C/IM OHa HEe UMEET
HU OOHOro peLleHus

Ecnu pelwleHne ogHoO —cuctemMa onpegeneHHas,
ecnu donblue YeM OHO- HeonpeaesrieHHasn




1.4.2.@opmyaasl Kpamepa

JUUISA CUCTEMBI JIBYX JIMHEWHBIX YPABHECHUH C
IBYMsI HEU3BECTHBIMHU

D

D
D

2

D

[—

7,

D

238

iy

i

iy,

i =
: a, X, +a, X, =0
lr v 0 v =hH




1.4.2.®@opmysbl Kpamepa

JUISI CACTEMBI JIBYX JJMHEHWHBIX YPABHEHUMU C
JBYMS HEU3BECTHBIMHU

D,

b,

dy,

i =b
a, X, +a;,x, =0

Ay X T AyX,) = b,



Ilpumep 1.

Peumres cucremy

3x, —2x, =12

2

YPAaBHECHUU <
D
—2
1=3:1-(-2):5=13
f D,
X, =—

D
D
XQZHZ.



B —2x 17
B =

D, = =12-1-(=2)-7=26

D
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Dl — ! o D=13 2
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CamocmosimenbHasi paboma 1

3adaHue. Boluncnutb onpegenutens D,
CUCTEMbI YpaBHEHUU

3x, —2x, =12
X +x, =T




CBepum oTBeTHI?

e Y
Dl
XIZB
all bl y
D, = D=13 D726 | D,
a21 b2 \ 5 f




8y —2x¢ =12
L dx+x, =1

Haxogum 3HadeHune nepemeHHou X,

' D 13

=12 n=7: Mo —u




1.4.3.Teopema Kpamepa ans cUCtemMbl n
YpPaBHEHUU C N HEN3BECTHbLIMW

1.Ecnn onpepenutenb CUCTEMblI N NUHEWUHbIX
vpaBHEHUN ¢ N Heu3BecTHbIMU D # (0 .TO cuctema

COBMECTHa N nveetr eanHCTBEHHOE PEeLlUeHUE.

D, D, D,
SR T,



n Hen3BeCtTHbiMu

2. Ecnn D = (0 n xoTa Obl 0AUH U3 onpegenuTenen |

/ 2] / )é / 2 oTJindeH  OT  HvyJid, TO cuctemMa

YpaBHEHNN HECOBMECTHA




n Hen3BeCTHbLIMU

3.Ecnn Bce onpegenurenu D, D, 0,,....0, PaBHbI

HYMKO, TO  cUCTEMA _ MUMEEeT  OeCKOHeYyHoe
MHOXXECTBO pPeLUeHUMN.




BbluucneHue onpeaenuTensa MaTpuubl
TpeTbero nopsaka. lNpaBuno TpeyronbHUKa

0 0 0
0 0 0
0 0 0




lelMep 7 rouinib CMCICMY | <X, —3X, +X;, =11
YPAaBHCHUH. x, +5x, —4x, =-10

I\

| dx; X, —3x, =)

=2.5-(=3)




LA s AR el
BbluncneHue onpepgenurena Mmatpuubl

TpeTbero nopsgka. NpaBuno TpeyronbHUKa

= a0y,033 T




BblUXCNeHune onpeaenuTensa MaTpuubl
TpeTbero nopsgka. lNpaBuno TpeyrosfibHUKa

= a1A,,dy; t+




BbluncneHue onpegenurensa matpuubl
TpeTbero nopsaka. lNpaeBmno TpeyronbHUKa

= A,0,,053 T A,Ay)3A3 + 4130505, —




nopsaka. IllpaBsuiio rpeyrojibHuKA

+ -
ad, Jd 2%
a, Ay | = Q110053 T A, A0y T 430,05, —
iy A3y i,

U3y Ay —Ad Ay Ay - Ay Ay g



AAPVIIVAC Y &io = | T e
YPAaBHCHUH. x, +5x, —4x, =-10

I\

Fdx X =50 =D

=2-5-(=3)




x, +5x, —4x, =-10

YPABHECHUM:
dx +x, —3x =5.

=2.5-(=3)+1-1-1




D= =2.5-(=3)+1-1-1+(=3)-(—4)-4




YPABHCHHMH.

[ 4x +x, —3x, =5.

=2-5(-3)+1:1:1+(-3):(—4)-4 -




x, +3x, —4x, =—10

ABHCHUM
= 1 4x, +x, —3x, =5.

=2-5-(-3)+1:1:1+(-3):(-4)-4-




|| CamocmosimenbHasi paboma 4 “

3adaHue. Omnpenennurte NOCJAETHIOI «TPOUKY»
quceJl

=2-5-(=3)+1-1-1+(=3)-(-4) -4~

B TR0 DA T

BapuaHTbl A. 1°1*1 B. 1°5%4



Ilpumep 2. Pemmts cucremy | 2% —3X, +x; =11
YDPaBHCHUH: $X, +5x, —4x, =-10

- 4x +x, —3x, =5.

D= =25 0=3) 1+ 11+ (=T =) 21 =

T ST (O O O




. ) YPaBHCHHH: x, +5x, —4x;, =-10
4x, +x, —3x, =5.

2 -3 1
D=1 5 —4/=2-5(=3)+1-1-1+(=3)-(=4)-4—
4 1 -3

MR O7 AR U (. W, () O,
=-30+1+48-20-9+8=-2
5 D, D

— . = n
x] —_:xz —_>"°>x =

) D, - )




IIpumep 2. PelnTh cucreMy 2x, =3x, +x, =11
YDaBHEHMH: $x, +5x, —4x, =10

A =0 =0

2 -3 1
D=1 5 —4=2-5(=3)+1-1-1+(=3)-(=4)-4—
4 1 -3

—1-5:4—-(-3):1-(-3)-1-(4)-2=
=0 Ll 48 =0 O L8 =—)
Cucrtema onpeaeneHHas,




X +3x, —4x. =—10
4x, +x, —3x, =9.

11 -3 1
D =|-10 5 —4{=11-5-(=3)+(=3)-(-4)-5+(~10)-1-1-
5 1 -3

155 = =10 B} =T+ (=M}l ] =
~165+60—-10-25+90—44 = -6




2
D, =1
4

11
—10
d

ot -~

X +3x, —4x, =10

I\ .

| dx X, —3x, =3
]
-4=2-(-10)-(-3)+11-(-4)-4+1-5-1-
=3

~1-(=10)-4—1-11-(=3) = 5-(~4)-2 =
=60-176+5+40+33+40=2

D=-2

D, =-6




[StamociionTieabdd Paqoitic e )

3adaHue.

| AJLI _.)J\«z TJL3 =ik R

N

x +3x, —4x, =10

 4x +x, —3x =5,

HaiauTe BepHO 3alIMCAHHBIA onpeaeauTeas D;

2
1
4

Ll
—-10
5

1
4
-3

b).

| f——
D,=|-10 5 -4
5 1 -3
2 =3 ]
D,=|1 5 -10|
4 1 5




% x4 —— ()
4% Fx,—3x —5.

2 -3 11
D=1 5 -10/=2-5-5+1-1-11+(-3)-(-10)-4-
4 1 5

—JLSA—15 (BT 2=
=50+11+120-220+15+20=—4




1) —
¥, =L =" =3
D =2
D 2
x2 :—2-:—:—1
D =2
b= D) =-6  2x, —3x,+x =11

1x, +5x, —4x, =-10

| A% 4% 2y 8




3adaHue. Omupenennute 3HAYEHHE NEPeMEHHOH X ;

D =&
D=-2 D, =-6 -
D, 2



xl—i — =3
D -2
D 2
e
x3:&:_—4=2
D -2
D=-2 D;==6 2k 3%, bx =11

1%, +5x, —4x, =-10

- 4x, +x, —3x, =5.



11poBepKa

.
2

X, +3x, —4x, =<

A=A 1)t 2=Tl
3+45-(=1)=4-2=-10

4x, + x, —3x,

 4:3+(-1)-3-2=5

| 2x%.—3x%, tx =11

X, +5x, —4x, =-10

Y-: H Av | =~ Qv _<




1.9. NidTPMHADIVI MCT0O4 peullchvini CVMUICNV
NIUHEeUHbIX ypaBHeHuun (CI1Y)

PelraeM cucreMy YPaBHEHM:

)
an X ta,x, tasx, =b

Ca, X, +a,x, +a,x, =b, (4

@ % T auX, tdgX, = b, .




1.5. MaTpn4yHbIN MeTOoA peLleHUs CUCTeM
NIMHenHbIX ypaBHeHuu (CI1Y)

PelraeM cucreMy YPaBHCHMM:

)
TR AR A el

Ca, X, +a,x, +a,x, =b, (4

QX T @ Xs T 0%, = b, .

IllpeacraBuM ee B BHjIe:

(allxl T a4 X, + 43X, \ (bl :

b, |

Ay X) T ApX, T4y X;



DDBLU/ACUM VVVosrna1ivnriaz Malpriil,
COCTOSIINX M3 KOAPDUIIMEHTOB U IEPEMEHHBIX :

/all a,, a13\ (xl \ /bl _
A=|a,, G, ay| X=X b =|b,
\ 31 d3, d33) \ X3 / \b3/ |




COCTOSIINX U3 KOY(D(DULMEHTOB U NEPEMECHHbIX:

/all a, , a13\ /xl\ /bl\
A= y) dyy dys = A3 b= b2
\ 431 dsz, d33 ) \ X3 / \b3 )

Torma cucrtemy (J)

MOXKHO 3aIIHCaTh AX =B (6)

B MATPHUYHOM BHUJC.

(allxl i a12x2 i a13x3 ; /bl \

|
teh
@

a21x1 == a22x2 i a23x3

\ a')1x1 +a')ﬁxq +aooxo } \ s



Pemraem cucremy (6): AX =D (6)

JlomHOXHMM 00€ yacTH (6) Ha 4L

A" AX = A7'B,




Pemraem cucremy (6): AX =B (6)

JlomHOXKHMM 00€ yacTu (6) Ha AL

-1 -1
A AX = A B,
Ho no onpenenenno 00paTHON MaTPUILb]

A'A=E




Pemraem cucremy (6): AX =B (6)

JlomHOXHMM 00€ yactH (6) Ha 4L

A"'AX = A'B,
Ho no onpeneneHno 00paTHOM MaTPUILb]
A'A=E
A 1Ipy YMHOXXEHHMHU MaTPUIIbl HA €IMHUYHYIO
[oJTy4aeM OCHOBHYIO Marpuny: f X = X




Pemraem cucremy (6): AX =B (6)

JlomHOXMM 00€ yactH (6) Ha AL

A'AX = A7'B,
Ho 1o onpeaeneHno 00paTHOM MaTPUIIbI
A'A=E
A 1Ip¥ YMHOXKEHMU MAaTPUIbl HA €AUHUYIHYIO
[oJTy9aeM OCHOBHYIO Marpuny: f X = X

3HAYUT, MATPUYHOE PEIICHUE CUCTEMBl YPABHEHUU:

(X=4"B) @




YPAaBHEHUN MAaTPUYHBIM l9 X, +3x, +4 x; — 1A

MCTOAOM

X+ Xy +3x3=14
Pelnenue

AX =B, == X=A"B

(709 2 /xl\ (133
A=|9 3 4 X=|Xx,}; B=IIE1 52l
Samlasy X3 b



MCTOAOM

————————————— Iyxl T IAy TaA3 = 1D

le + X5 +3x3 =14

Pemienue

AX=B, == Xx=A4"B

(All A21 A31 \

Al 1 o : Matpuna
- B n An A anreOpandecKux
\A13 A23 A33 ) JOIIOJIHCHUH I

TPAHCIIOHUPOBAHHOM
MaTpuibl A




7 2 3
D(A)=|9 3 4=63+40+27-45-28—-54=3
S ——
1 (Au Ay A31\ O
. ! X, +2x, +3x; =
A" = D A12 A22 A32 $9x, +3x, +4x, =15
\A13 A23 A33) | 5%, +x, +3x;, =14




Ox, +3x, +4x, =13
5x, +x,+3x, =14
AnredpanyecKoe JIOMOJHEHNE STEMEHTA A

Aik — (_I)HI{M ik

3nece M, - MUHOp 3JIEMEHTA a, - OIPEACIUTEND,
nOoJay4YeHHbIN U3 D(A) BEIYEpKUBAHUEM CTPOKH |
1 cToJiona k:

(All A21 A31 i
A12 Azz Aaz D
\A13 A23 A33 v,

o
|

3

elli=
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A s T & B

IlepBblii cToa0en: 1=1; k=1 / N\

3 4
Allz(—1)1+l =0—_4=5 A: 3 4 :

13
Gl ey

7 2 3 G =
BN A=|9 3 4] Ox, +3x, +4x, =15

1 y__J - o ) 1  § " -

I\




11€pPBbIN CTOJIOCIL. 1715 K=1 / N\

3 4
A=l —9—-4=5 A= 3 4]
1 3
Qb3
Bropoii croben;. i=1; k=2
(3 3

9 4
A, =) |=-@7-200=—7 A=|9 3 4}
5 3 o

@2 g Tx, +2x, +3x, =13
BTN A=|9 3 4} 9x, +3x, +4x, =15
o L 3y Sx, +x,+3x;, =14

I\




BeruuciseMm aiare0Opandyeckue JONOJHECHUS JIJIsl IEPBOM CTPOKH

Tpernii croaden: i=1; k=3 A
A=9 3 4|
il

Ay =D z i =9-15=-6

(7 2 3}
TR RN e ey A—=19 T A K —E O



DDIAIUJIAUNM AJILLVVUPDAVI AVURAKMIL AAVIUJIAVHAYIA /Ui DIUVUPJUN L1 PJDURM

IlepBbiii cTo10em: i=2; k=1 2

A _( 1)2+12 3_ (6 3)_ 3 A=|9—3 4,

o 1 3 B 51 3,
(7 2 3 An=5

D(A) =3 A=|9 3 4| A,=-1




Beruuciisiem ajireopandeckue JI0MOJHECHUS 11l BTOPOM CTPOKH

IlepBbiii cTo10e1:  1=23 k=1 2R
2 3 A — 9 3 Y
Ay = (D)™ =—(6-3)=-3 i
L3 5 1 3,
Bropoii cronden: i=2; k=2
e 3)
(. 1\2+2 _ - _ 5
Ay =(-1) 5 3 21-15=6 s S
( 7 2 3) A, =5
D(A)=3 A= 9 3 4 . A12:'7




Tpermii croaden: i=2; k=3 (7 ?
A=| 93 ;
I
23|72
Ay =(=1) 5 ——(7-10)=3




IlepBbii cTos10e: 1=35 k=1 z 5 3

3+12 3 A=19 3 4
45 =(-1) — = o
3 4 5—+—35




1 2D1 1YiIVJIZAVIVI QAJ11 uuyan ANVUOUIAKIV AVIIVJATNINVIAYAZ] JAJ171 A PU 1DV EL L 1 PUl\l’l

IlepBbii cTo0en: i=3; k=1 (o 3
A e PSP T B
o 3 4 135
Bropoii croaden: i=3; k=2
(77 3)
. -

MNMCA) — 2



Camocmoamenvnan paooma

Haiinure anredopanyeckoe (g g
JAOMOJIHEHHUE A,
A=19 3 4|
R




Tperuii croaden: i=3; k=3

A33 - (_ 1)3+3

D(A)=3

A=
2
=21-18=3
3
& A
A= s =6
Aamil Ap=-l




CocraBisieM 00OpaTHYH MATpPUILY. 1 TS
Anre0pandecKkue JOIOJTHECHUS A = e e
OepeMm ISl TPAHCIIOHUPOBAHHOU bl A ol
MaTpPUIIbL
(5 =3 -1
o
A7==|-7 6 -1}
3
-6 3 3

TN AN . NH



Haxoaum pelieHrue CUuCTeMbl YPABHEHUN:

1/ 5 =3 —]Y) {13
X=A‘IB=§ -7 6 -1/-115]|=
-6 3 3)\14,

§ —3 o e 20 e o =113 (13
[— 1 Ox, +3x,+4x,=15 = B=|15




(5 =3 -1) (13}
X==-|-7 6 -1||15
-6 3 3 )14,
(5-13+(=3)-15+(-1)-14) ( 6 ) (2"
(=7)-13+6-15+(-1)-14 |=—| =15
. (-6)-13+3-15+3:14 )] " 9 ) (3,

1
|
)

W | —
9

PeliieHre CUCTEMbl YPABHEHUN:




19x,

5%,

IlpoBepka

4x,=9-2

(7x, +2x, +3x, =13
19x; +3x, +4x, =15

| S +xv +3Ivy. =14

3-(=5)

(Tx, +2x, +3x,=7-2+2-(-5)+3-3=13

4.3=15

XX, X, =5 2 (=5) 35 =14
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Macrep dynkuymi - war 1 ns 2 : ed o

MNomck hyHKLpAM:

BBEAMTE KPaTKOE ONMCAHWE ASNCTBMA, KOTOPOE HYHHO HaiiTi I
BeINOMHMTE, M HEMMHUTE KHOMKY HanlTi"
Kateropua: | 10 HeaaBHD MCNONES0B3BLUMXCA -
iIf= ) L LB .
BribepuTe VYA AnNhasnTHBIN NepeYeHb
N P1HaHCoBLIE =
ckoc | |datawn epema  —
aMC. T MaTeMaTudeckme
CP3HAY CTaTUCTH4ecKMe
CYMM Cc:t;-mrm M MaCCHBE —_—
CTAHIOCTK PaboTa c Dazoi aaHHBIX
SKCLECC |TercToBble ll
\ _ \Aﬂorw-lecrme |
MOonPEA( MpoEEepKa CEOMCTE M SHaYEeHMA
BozEpawaeT| OnpeaeneHHLIE NONb30BaTENEM ¥ jovee).

CnpaBka No 3Tol DyHKLLAM O I COTHMEHS




MacTrep dyHKUMH - war 1 us 2

MoMck. DyHKLW:

BESAMTE KPATKOE ONMCEHWE OENCTEMA, KOTOPOE HYKHO
BRINOMNHWTE, M HEXMWTE KHOMKY "HalTi®

KaTeropua: IMETEHETH'—IED{HE

Bribepute dyHkLo:

KOPEHE

KOPEHBMI

MOBP

MOIPE]L gl )
MY NbETUHOM

MYMHOMH

HEYET




ApryMenTbl dyHKLN

OMPED

Hacon | 5

MaCCHB

Bo3EpallaeT onpeaenuTENL MATPHLE! (MATPMLE XPaHMTCA B MACCHBE),

MacowB  4MCNOBOI MACCHE C PAEHBIM KONWYECTEOM CTPOK 1 CTONOLOE, AMaNa30H

A4EEK MK HaCCKE.

IHAYEHHE!

Cnpaeka no 3ToM dyHKLIM

| Ok, I OTMeHa




